

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й
№ 249 (2778)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 ДЕКАБРЯ
1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

“... гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма”.
(И. СТАЛИН)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах к Москве

С 16 ноября 1941 г. германские войска развернули против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Кашину, Рязань и Коломну на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3 и 4 танковые группы генералов Гоуд и Хюпнера в составе первой, второй, пятой, шестой, седьмой, десятой и одиннадцатой танковых дивизий, 36 и 14 мотопехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга на Тульско-Кашинско-Рязанском направлении — 2 бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3, 4, 17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мотопехотных дивизий, 167 пехотной дивизии; против центра действовали девять, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224. Потери противника убитыми — 55,170 человек.

6 декабря 1941 г. войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 г. мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюшенко, сбивая первую танковую, 14 и 36 мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Бузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6, 7 танковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию СС и 35 пехотную дивизию противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 352, 87, 76 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино-Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк «СС» — «Великая Германия» — противника, разывают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника;

ж) 1-й гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мотопехотную и 167 пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Стalinогорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мотопехотной дивизий противника, заняли города Михайлов и Епифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря, частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автомобилей — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по вышеуказанным армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позабыли снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя об'яснять зимними условиями кампании. Не зima тут виновата, а организационный дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВ. ИНФОРМБЮРО.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ВОИНАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Радостная весть о поражении немецких войск под Москвой быстро облетела предприятия и колхозные села нашего района. Сотни трудящихся вчера днем прильнув к репродукторам, слушали сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы.

В цехах судоверфи у репродукторов собралось около 600 рабочих. Коллективное слушание также состоялось в селе Бриляково, Смольках и других сельских пунктах района.

Бригадир шестой бригады колхоза «Новая жизнь» т. Носов И. Я. прослушав это сообщение, сказал:

— Поражение немецких войск под Москвой — крупная победа Красной Армии. Но нам не вскружат головы первые наши успехи. Мы будем еще лучше работать на своем посту и тем ускорим окончательный разгром немецких войск.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронта наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

За 11 декабря частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с прислугой, 110 подвод с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, сбито 2 батальона вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автоматов и склад боеприпасов. На другом участке фронта кавалеристы т. Белова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2000 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев. Наши бойцы в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 11 орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 повозок с имуществом, много винтовок и автоматов. Части т. Багдасарова и Козина захватили 32 пулемета, 10 минометов и другие трофеи.

Геройский подвиг совершил красноармеец т. Сыплев. В бою с противником он поджег

* * *
бутылками с горючей жидкостью 2 немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и истребил 10 немецких солдат.

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорт германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на днях немецкий санный обоз. В руки партизан попало 3000 консервных банок, 5 бочек спирта, 220 валенок, 300 полушибок. Как выяснилось, валенки и полушибки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных деревень.

Партизаны — лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью землянки немцев недалеко от фронта. Бесшумно сняв часового, закутанного в женские платки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. Услышав взрывы гранат и треск автоматов, немцы послали к месту происшествия роту солдат. Бойцы боевого охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автоматов. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые, боясь окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого налета партизан, немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

Наши части, действующие на Южном фронте, захватили большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о том, что даже среди отборных гитлеровских войск в связи с затяжным характером войны и огромными потерями, началось глухое брожение.

О СОЗЫВЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Решение бюро райкома ВКП(б)

и исполнкома райсовета от 13 декабря 1941 г.

1. Созвать 27 декабря районное совещание колхозного актива с повесткой дня:

тт. Малиновкина (председатель) Кривцовой, Коленова, Гринева, Под'ельшева и Тягны-Рядно.

Итоги 1941 сельскохозяйственного года и мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1942 г.

На совещание вызвать председателей колхозов и сельсоветов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, зав. фермами, председателей ревкомиссий, счетоводов колхозов, передовиков сельского хозяйства.

2. Для организационной подготовки совещания и выработки договора по социалистическому соревнованию с Чкаловским районом создать комиссию в составе

закончить обмолот зерновых и вытирание клеверов, произвести полную засыпку семенных, страховых, фурнажных и других фондов, развернуть сортирование семян, ремонт инвентаря и заготовку местных удобрений. Завершить по каждому колхозу выполнение льно-заготовок, зернопоставок и закончить работу по подготовке к распределению урожая.

Секретарь райкома ВКП(б) Д. Поляков.

Председатель исполнкома райсовета М. Козин.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Приобретением билетов денежно-вещевой лотереи поможем ускорить окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков!

На механическом заводе

Коллектив механического завода приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на 17.260 руб., что составляет свыше 20 процентов месячного заработка рабочих и служащих.

Кузнец-стахановец — депутат горсовета т. Муравьев подписался на 25 лотерейных билетов, на 300 руб. оформил подпись склесарь т. Шапин.

Не отстает и молодежь завода. Комсомолец т. Рудаков приобрел билетов на 150 руб., т. Работин — на 100 руб.

Многие рабочие оплачивают стоимость билетов наличными деньгами. Например, стахановец т. Ларичев, награжденный медалью «За трудовое отличие», приобрел билетов на 200 руб. и тут же внес полностью всю эту сумму.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Высокая сознательность

С большим подъемом проходит реализация билетов лотереи среди населения Пестовского сельсовета. Председатель промкохоза «Красный судостроитель» т. Мурашкин подписался на сумму 200 руб. Его примеру последовали и другие члены колхоза. Колхозники тт. Орехов и Хопев подписались на 150 руб. Каждый, бригадир т. Березин — на 100 руб.

Многие колхозники тут же оплатили часть стоимости билетов наличными деньгами, а колхозник т. Брускина подписавшийся на 10 лотерейных билетов тут же внес 100 рублей.

**СУТЫРИН —
инструктор отдела кадров
РК ВКП(б).**

ПО РАЙОНУ

По данным райсберкассы вчера к вечеру реализовано билетов денежно-вещевой лотереи по району на 206.282 рубля. При подписке на билеты внесено наличными 60.000 руб. В том числе рабочие и служащие приобрели билетов лотереи на 138.665 руб., при подписке внесено 32.000 руб. и колхозники — на 67.617 руб. при подписке внесено 28.000 руб.

На укрепление обороны мощи

В течение двух дней в Лазаревском сельсовете распространено лотерейных билетов на 3540 руб. Почти вся эта сумма внесена наличными деньгами.

Депутат сельсовета колхозника колхоза «Новая жизнь» тов. Белова приобрела 10 билетов за наличный расчет, на 70 руб. купил билетов денежно-вещевой лотереи колхозник т. Поляков.

За наличный расчет приобретают билеты денежно-вещевой лотереи колхозники колхоза имени Сталина. 64-летний колхозник т. Ильин приобрел билетов на 50 руб.

В. МИРОНОВ.

Вся сумма подписки оплачена наличными деньгами

Коллектив служащих конторы леспромхоза и леспродторга в количестве 38 чел. подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на 2505 руб., эта сумма равна 20 процентам месячного заработка каждого подписчика.

Вся сумма подписки тут же оплачена наличными деньгами.

**А. АВДЕЕВА, Е. ПУЗОВА,
В. РОШИНА.**

Активность учителей

Активное участие в реализации лотерейных билетов принимают учителя школ города и района. Еще 10 декабря они оформили подписку на 8060 руб. Школа имени Сталина внесла всю сумму подписки наличными деньгами.

Б. ЛАНЦЕВИЦКАЯ.

Учителя Смольковской неполной средней школы, Никольской и Я-Чистновской школ решили отчислить на приобретение лотерейных билетов 1200 руб. — 30 проц. месячного заработка. 400 руб. из этой суммы внесено наличными деньгами.

И. КИСЛОВ.

Успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи в неполной средней школе им. Ленина. Преподаватели и учащиеся нашей школы приобрели билетов на 3350 руб. в том числе ученики подписались на 1740.

**В. КОММ
Директор школы.**

Вклад домохозяек

Успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди домохозяек второго избирательного округа. Многие домохозяйки внесли стоимость билетов наличными деньгами. Так, например, домохозяйка тов. Постникова приобрела 3 билета — внесла наличными 30 руб. На 40 руб. приобрела билетов домохозяйка т. Бровкина, на 30 руб. т. Малиновская и т. д.

Только за один день — 11 декабря среди домохозяек этого округа распространено лотерейных билетов на 310 руб.

О. ФИГУРОВА.

взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Карл Кругер, туберкулезный больной Франц Гирельман и т. д.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на сбитых фашистских самолетах встречаются летчики-юнцы. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и порабощенных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради ин-

ЗА ВЫСОКУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ УЧАЩИХСЯ

Закончилась первая четверть учебного года в условиях Великой отечественной войны.

Там, где учителя сумели перестроить свою работу на военный лад, результаты налицо. Примером может служить Шадринская начальная школа (зав. т. Соловьева). Здесь учителя повседневно знакомят школьников с геройской нашей Красной Армии, ведут большую работу с родителями, занимаются отдельно с отстающими учениками. Не случайно, успеваемость в этой школе достигла 94,5 проц. Неплохо закончила первую четверть Кумохинская школа (зав. т. Голубева З. А.), где успеваемость равна 91,5 проц., Архиповская начальная школа (зав. Седова Г. А.) — 91,4 проц., Никольская начальная школа (зав. Касаткин Н. Д.) — 90,5 проц.

В целом по району успеваемость учащихся за первую четверть учебного года составляет 81,7 проц. Это несколько выше чем за тот же период прошлого года. Но в условиях Великой отечественной войны мы обязаны добиться лучших результатов в учебе.

Особенно низкая успеваемость в средней школе № 2 (директор т. Лаптев). Из 554 чел. учащихся этой школы не успевают 190 учеников. Далеко недостаточна успеваемость учащихся в старших классах (5, 6 и 7) неполных средних школ. Из 522 учащихся — 188 не успевают. В значительной мере это происходит из-за слабой посещаемости.

Руководители школ и педагоги должны усилить борьбу с нарушением правил школьного распорядка. В этом деле школы должны найти поддержку со стороны правлений колхозов, сельских советов.

Во второй четверти учебного года необходимо усилить методическую работу особенно с учителями старших классов. Надо

чаще организовывать обмен опытом педагогов, повседневно заимствовать методы передовых учителей страны. Практику работы кустовых методических обединений: Смольковского (руководитель т. Горская), Шадринского (руководитель т. Соловьева), Иконниковского (руководитель т. Сергиевская) нужно распространить на все кустовые методические обединения.

Перед учителями средних и неполных средних школ стоит сейчас важнейшая задача — подготовить учащихся к сельскохозяйственным работам в колхозах. Учащиеся 7—10 классов должны ознакомиться с устройством и практической работой сельскохозяйственных машин, научиться ухаживать за посевами, знать методы борьбы с сельскохозяйственными вредителями, научиться убирать урожай и т. д. На изучение этого материала в школах выделяются специальные часы. Руководители школ и учителя должны со всей серьезностью отнести к этой важной задаче военного времени.

Не менее важно организовать в школах военное обучение учащихся. До сих пор это отстающий участок. Военное обучение неплохо организовано лишь в Бриляковской средней школе, в остальных средних школах города военное обучение не проводится.

Большое поле деятельности открывается сейчас и для преподавателей физкультуры. Наступила зима. Нужно в каждой школе широко развить лыжный спорт, учить школьников, особенно старших классов, методам разведки на лыжах.

Обстановка войны требует от руководителей школ и преподавателей большой организованности, большего напряжения сил и энергии. Каждый школьный коллектив должен глубоко проанализировать недостатки работы в первой четверти и принять все меры к их быстрейшему устранению. К концу второй четверти школы города и всего района должны притти с отличными показателями.

**Н. БОГДАНОВ.
Зам. заведующего роно.**

**И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.**

КИНО-ТЕАТР

14 декабря звуковая художественная

кино-картина

«ПОБЕДА»

в 9 частях

Сверх программа

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

администрация.

ВНИМАНИЮ СНОТОСДАТЧИКОВ

с 17-го по 19-ое декабря

в селе Бриляково

будет производиться

ПРИЕМКА СКОТА

в счет мясопоставок.

ЗАГОТСКОТ.